

G U E R R A

Continúa el combate en el sector de Brunete, del frente de Madrid, donde el enemigo ha sufrido elevadísimo número de bajas

En el frente del río Guadarrama se repliega el enemigo, acosado por nuestras tropas

Un intento de ataque rojo sobre Villar de Rena y Rena, ha dado lugar a un contraataque nuestro, del que ha resultado ocupada Sierra de Suares, abandonando el enemigo, en su huida, 110 cadáveres, 6 ametralladoras, 115 fusiles y diverso material

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION Atentado frustrado contra León Blum

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 9 de julio de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 6 milicianos con armamento.

Frentes de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas 3 milicianos con armamento.

Frente de León.—Pequeños ataques a nuestra posición de Peña Salgada, con muchas pérdidas para el enemigo.

Ejército del Centro

Frente de Madrid.—Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número de bajas muy elevado.

En el frente del río Guadarrama, el enemigo se repliega acosado y atacado nuestras tropas.

Frente de Cáceres.—Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena, ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector lleven a cabo una operación, que dió como resultado la ocupación de Sierra de Suares, de la que fué desalojado el enemigo, cogiéndose un centenar de muertos, seis ametralladoras, 115 fusiles y mucho material, aún sin clasificar.

En los demás frentes de este Ejército, cañoneos y tiroteos.

Ejército del Sur

Cañoneos y tiroteos en casi todos los frentes habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos, los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya, fueron hostilizadas las posiciones de Cerro de la Cruz y Gejonera. Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia, que puso en fuga al enemigo.

De la operación realizada hace tres días en el sector de Peñarroya, se han recogido al enemigo 22 fusiles rusos, 32 cajas de municiones rusas, 5 cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y 40 bombas de mano.

Actividad en el aire

Nuestra aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos, que no se señalaron en el Boletín de información. En el día de hoy, se han derribado dos cazas enemigos, en el sector de Villarcayo.

Salamanca, 9 de julio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

Las operaciones en el frente de Madrid

El enemigo ha atacado con grandes masas de hombres.-Su fracaso es total y le ha costado infinidad de bajas

Salamanca.—Noticias procedentes del frente de Madrid comunican que la ofensiva roja contra Brunete y el barrio de Usera, ha continuado en la jornada del día 8 desarrollándose con gran violencia, aunque infructuosamente para los marxistas, que después de haber perdido gran cantidad de hombres y enorme número de material de guerra, no han conseguido poner el pie en una sola de nuestras posiciones, que por estar defendidas por soldados del Ejército español, son inexpugnables.

El día 8, el ataque que en un principio tuvo por principal objetivo el sector de Brunete, se generalizó más tarde en Villanueva de la Cañada.

Tres días, con sus noches, ha durado la ofensiva roja por estos sectores, en los que han fracasado de manera rotunda, pues la fuerte presión que en un principio ejercieron, ha ido decre-

ciendo de tal forma que ya las tropas de Miaja no atacan con la violencia de jornadas anteriores, sin duda debido a los peores resultados de los ataques de nuestras unidades, en especial en el sector de Usera. Donde nuestros soldados, después de rechazar un ataque rojo, saltaron las trincheras en posición del enemigo, con bombas de mano y nutridísimo fuego de ametralladoras, desarticulando la línea enemiga y se llegó a ocupar sus propias trincheras.

Puede darse ya por totalmente fracasada esa fuerte ofensiva en la que Miaja ha empleado varias decenas de miles de milicianos, con infinidad de material y de la que no ha conseguido más que recibir otro serio descalabro, del que no tendrá tiempo de reponerse pues el Ejército nacional ha de dirigirse una respuesta adecuada a la provocación.

Declaraciones del general Franco

Los nacionales no conocen más que un objetivo: la victoria total

Londres.—El general Franco ha concedido una entrevista al corresponsal especial del periódico inglés "The Times". El Jefe del Estado español ha manifestado que no quiere saber nada de conferencias con los rojos, ya que los nacionales no conocen más que un objetivo: la victoria total, rotunda y definitiva.

La situación internacional

Alemania mantendrá su posición. Roma-Berlin mantenedores del espíritu no intervencionista

Berlín.—La prensa alemana, en sus ediciones del día 8, dedica gran espacio a comentar los posibles resultados de la sesión del Comité, que se ha celebrado ayer en Londres. Vaticina en general que estamos en vísperas de grandes acontecimientos internacionales, que deberán ser resueltos por medio de laboriosas jornadas diplomáticas, si no se quiere llegar a un rompimiento total de la situación, que en la actualidad se mantiene en la política no intervencionista.

Se prevé que Alemania mantendrá una posición firme y enérgica, frente a los demás países que se opongan a la adopción del proyecto Roma-Berlín. El gobierno del Reich no cederá en lo más mínimo, si se tiene en cuenta que su programa está basado en el refuerzo de la política de no intervención, que es la que parece desear los gobiernos de París y Londres y en general todos los firmantes del Pacto.

Además, añade la prensa, la propuesta presentada al Comité, está basada en el principio fundamental de la no intervención y como fué desechado por París y Londres, bajo el pretexto de que con él se proteje a Franco, se demuestra así que la política de Inglaterra y Francia

es favorable a los rojos, o sea contraria a la no intervención. Italia y Alemania aceptarán, sin embargo, toda propuesta siempre que no sea contraria a la no intervención.

Se desmiente un rumor

Londres.—Varios periódicos de la mañana comunican de París que el gobierno francés había amenazado con suprimir el control de la frontera franco-española, en el caso de que no se realice el control marítimo. Los medios competentes franceses hacen saber, por el contrario, que ninguna amenaza de esta especie ha sido pronunciada y que hace falta esperar la sesión del Comité de no intervención, antes de que sea posible tomar nuevas posiciones.

Confusión en Londres

Roma.—Después de una pausa, reina gran expectación en los círculos políticos londinenses sobre la reunión que celebra el Comité de no intervención. Se observa disparidad de opiniones entre conservadores, liberales y laboristas.

Por otra parte, se nota que el gobierno británico se esfuerza para lograr mayor moderación. La confusión reinante es muy grande y mayor la expectación con que se espera el resultado de la reunión.

Los Coros Ovetenses en León

se celebra en el Teatro Principal, un festi- en el que toman parte los Coros Ovetenses tres solistas «Cuchichi», «Botón» y «El...», los maestros de la Canción Asturiana. do, la Ciudad Mártir, que por su resistencia no que sea impropio de Asturias el cal- tivo de «roja» envía a León esta embajada ar- stica que todos debemos recibir con un aplauso cariñoso.

Ningún leonés debe faltar hoy en el Teatro Principal para oír estos Coros Ovetenses, formados, en su mayoría, por bravos soldados de probado valor y patriotismo. Muchos de ellos llevan la laureada sobre la manga de su guerrera o camisa y casi todos han cantado en las trincheras entre el silbido de las balas y el estampido de las granadas rojas.

Leoneses: Acudid todos al Teatro Principal, donde os pueden llevar dos intereses: uno, artístico, y otro, patriótico, que más bien es un deber

¡ARRIBA ESPAÑA!

Información general

La retaguardia roja descom- puesta

Valencia.—El ministro del agua y del viento, Indalecio Prieto, ha declarado que las tropas republicanas del sur están dando pruebas de rebeldía, que es necesario cortar a toda costa.

La verdadera causa es que en el sur, la mayor parte de los milicianos rojos, desengañados del gobierno marxista de Valencia, se han hecho anarquistas, desatendiendo las órdenes arbitrarias que dan los dirigentes marxistas, de los que ya desconfían los anarquistas.

Antes era Cataluña solamente la que contaba con elementos incontrolables, que es el nombre que dan a los anarquistas en la zona roja; ahora ya los tienen también en Andalucía. ¡Pronto se extenderá a todo el territorio rojo!

Después del atentado contra Oliveira Salazar

Lisboa.—Siguen celebrándose en todo el país manifestaciones de homenaje al Sr. Oliveira Salazar.

El Generalísimo Franco, en su nombre y en el de la nación española, ha felicitado a Oliveira Salazar y a la nación portuguesa, expresando una vez más sus simpatías hacia Portugal y sus gobernantes.

Se han recibido telegramas del gobierno inglés, Cámara de diputados de Bruselas, de Su Santidad el Papa, del Rey Em-

perador de Italia y de todos los demás países europeos, a excepción de Rusia.

Importantes declaraciones de Mr. de Chamberlain

Londres.—En una reunión celebrada en la capital inglesa Mr. Chamberlain, presidente del Consejo británico pronunció un discurso con respecto a los asuntos de España en el que declaró que la política de Inglaterra no había cambiado y que sigue la borando para que el conflicto quedase circunscrito a la Península; nadie puede querer una guerra. ¿Cómo va a ser posible que no se encuentre una solución? dijo Mr. Chamberlain.

Mucho se ganaría, añadió, si se contase con la retirada de los voluntarios; sin embargo, conviene no concentrar exclusivamente nuestra atención en Es-

paña, cuyos problemas son consecuencia de otros de mayor envergadura, que tenemos que afrontar.

Alvarez del Vayo, en Londres

Londres.—"News Chronicle", periódico londinense, escribe que el comisario de Guerra rojo, Alvarez del Vayo, llegó a Londres el miércoles por la tarde, en visita privada. Dice el periódico que Alvarez del Vayo se encuentra muy pesimista respecto a la guerra española.

Del viaje de Negrín a París

París.—El periódico "Le Jour" que fué recientemente el primero que anunció la presencia de Negrín en París, anuncia que el jefe del gobierno de Valencia, no solo se entrevistó con Blum y Delvos en la embajada roja, sino también sostuvo conversaciones con políticos y financieros de influencia, en la embajada soviética en París.

Atentado contra León Blum Ha salido ileso.-Arrojaron contra él una gran bola de cristal

París.—Ayer fué objeto de un atentado el vicepresidente del Consejo de ministros francés León Blum, que resultó ileso.

Para cometer este atentado, un individuo arrojó con gran fuerza un objeto contundente envuelto en un periódico, contra el político socialista francés, Examinado el paquete, se vio

que contenía una bola de cristal y un papelito en el que se leía: "Viva La Rocque".

Lo policía ha comenzado activas gestiones para dar con el paradero del individuo que arrojó al objeto, que inmediatamente desapareció del lugar del suceso.

La reunión del Comité de no Intervención

Importantísimo discurso del representante italiano

Londres.—Con gran expectación, se abrió ayer por la mañana la sesión plenaria del Comité de no intervención.

Primero habló el presidente repitiendo los argumentos en favor del proyecto anglo-francés y declarando que a pesar de que su gobierno no puede aceptar el contraproyecto italo-alemán, sin embargo es á dispuesto a estudiar una nueva propuesta, con el fin de resolver las actuales dificultades.

El embajador de Italia Conde Grandi, intervino para recordar que en la sesión del subcomité celebrada el día 2 de julio, los gobiernos de Berlín y Roma dieron a conocer los motivos por los cuales no juzgaban aceptable la propuesta relativa al control presentada por el presidente del Comité, en nombre de los gobiernos de Francia e Inglaterra. Les propósitos de establecer un control ejercido exclusivamente por Inglaterra y Francia, en las costas españolas, cambia radicalmente las bases mismas del control naval, se unió fué aprobado por 20 miembros representantes de otros tantos países, en el Comité.

En el control preconizado por Francia e Inglaterra, faltaría el equilibrio existente cuando era realizado por las cuatro potencias, que a pesar de sus defectos, proporcionaba, por lo menos, ciertas garantías contra el favoritismo hacia cualquiera de las dos partes controladas.

Los gobiernos de Londres y París, continuó diciendo el Conde Grandi, mantienen relaciones amistosas con las autoridades de Valencia, en tanto que hasta el momento presente, no han otorgado al gobierno nacional de España posición jurídica alguna. En consecuencia, no hay posibilidad de aceptar que su exclusivo control naval, no equilibrado, tenga efectividad.

El discurso de Grandi ha sido muy elogiado. A la una de la tarde continuó reunido el Comité.

Magnífico discurso del Conde Grandi

Londres.—Después de un breve descanso, continuó la sesión de la mañana, del Comité de no intervención, prosiguiendo su discurso el embajador italiano, Conde Grandi, que declaró que

la existencia de observadores neutrales a bordo de los barcos no dará garantías. El control de Inglaterra y Francia es peor que el anterior. Como ha dicho muy bien el General Franco, el control naval anglo-francés no podría ser considerado imparcial, porque el tráfico de armas y voluntarios puede continuar al amparo de los pabellones de los países europeos. El que lleve a Bilbao, puede tener una prueba de esto; las patrullas navales británicas pudieron impedir el que llegaron a Bilbao armas, municiones y víveres, que aunque se dijo que iban para la población civil, fueron acaparados por milicianos, como lo demuestra el hecho de que al entrar las tropas nacionales en Bilbao, las mujeres y niños carecían de lo más indispensable para la vida.

Ahora bien, los barcos llamados humanitarios, pertenecían a casas inglesas, registradas entre los meses de noviembre de 1936 y febrero de 1937. El Sr. Grandi manifestó que 37 barcos ingleses se han dedicado al trans-

(Continúa en 4.ª plana)

Nosotros, que tenemos una Falange eterna, donde militan cientos y cientos de mártires sacrificados criminalmente por los bolcheviques, reclamamos el derecho a luchar, en nombre del heroísmo y el sacrificio de los caídos

PROA en la ciudad



El nuevo estilo de justicia social en la campaña de verano

La XIII cuestión de «AUXILIO SOCIAL» hoy día 10, será el punto de partida para la Campaña de Verano en favor de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño.

Con esta campaña lograremos que otra de las secciones de «AUXILIO SOCIAL» alcance la perfección del «Auxilio de Invierno», conocido ya por todos los españoles y visto con eco admirativo en los países extranjeros.

Hemos dicho que la Obra Nacional-Sindicalista de protección a la madre y al niño «tiene por objeto fomentar desde el seno materno la fortaleza y el vigor de las generaciones venideras. El niño, como hombre futuro, necesita un cuidado propio: en su alma hay que moldear el espíritu entero de la nueva Patria. En el cuerpo, la fortaleza y el vigor necesarios para sostener el futuro Imperio Español».

Estos cuidados especiales y difíciles son la base de nuestra obra. Las madres y los niños ocuparán edificios modernos y limpios, donde camaradas nacional-sindicalistas cuidarán constantemente de sus necesidades. Las Guarderías Infantiles y los Jardines Maternales, ya instalados, son una firme esperanza de lo que será en España la Obra de Protección: sol y aire, juego y reposo, caricia y alegría, bajo la hermandad de las flechas nacional-sindicalistas.

Nuestros pabellones, de estilo completamente nuevo, y las banderas de revolución y victoria son viva estampa de la paz y la justicia social.

Extraordinaria y simbólica cuestión de "Auxilio Social" para el comienzo de la campaña de verano

Con el fin de solemnizar el comienzo de la próxima campaña, se celebrará hoy una cuestión de caracteres extraordinarios. Los emblemas serán nuevos y magníficos y el donativo entregado en su cambio será exactamente igual que siempre: TREINTA CÉNTIMOS.

Una insignia simbólica se colocará ese día: el águila imperial sobre el distintivo de nuestra Obra; el águila que proclama nuestro Imperio y el puñal que la Falange esgrime contra el hambre y la miseria. El estilo moderno también se introduce en los emblemas, puesto que el modo de colocarlos es original y nuevo.

«AUXILIO SOCIAL» en las cuestiones ha llevado a todos los pechos españoles—una insignia sencilla—la cristalización de sus afanes: el conjunto de banderas de las naciones amigas, la bandera Nacional y la Nacional-Sindicalista, y ahora el símbolo de nuestro futuro Imperio con el emblema de «AUXILIO SOCIAL», que es quien ha de contribuir en parte a su realización logrando un pueblo satisfecho y contento.

Esta movilización de camaradas nacional-sindicalistas—uniendo a la comunidad patria en un símbolo—cumple la doble misión de ayudar al necesitado y realizar una auténtica labor de exaltación nacional.

El ansia de todos será llevar el emblema con júbilo del que comprende su alta misión. «AUXILIO SOCIAL» con esta cuestión extraordinaria afirma la voluntad de triunfar en su empeño de protección a la madre y al hijo, y brinda a todos los donantes el águila imperial que ha de desplegar un día triunfalmente sus alas apoyándose en la fortaleza espiritual y física de las generaciones venideras, que nosotros cuidamos hoy mediante nuestras instituciones con el lema:

POR LA MADRE Y EL HIJO
POR UNA ESPAÑA MEJOR
¡ARRIBA ESPAÑA!

El Mariscal ruso fusilado

Sensacionales revelaciones

París.—L'Eclair de L'Est publica una interesante entrevista cel-brada con un compañero de prisión del mariscal Tukacevsky, internado en 1917 en el campo de Ingotstadt en Alemania, cuando el que después fue jefe superior del Ejército rojo no era otra cosa que un simple oficial subalterno.

Esta persona, que mantiene el incógnito, ha continuado hasta estos últimos tiempos en relaciones cordiales con el mariscal.

A su llegada al campo de Ingotstadt, Tukacevsky estaba lacio, desmejorado, hambriento. De inteligencia viva, estimaba apasionadamente su país, aun cuando no tuviera ninguna simpatía por el Zaisimo. Orguloso y ambicioso,

no escondió a su compañero de prisión su firme voluntad de llegar a cuarenta años, le decía un día, o seré jefe de la Rusia o habré muerto».

Cuando la revolución se hizo dueña de su país, Tukacevsky consiguió escapar de Ingotstadt después de haberlo intentado infructuosamente cinco veces.

Se inscribió en el ejército rojo. Sus ascensos son suficientemente conocidos. Stalin, asustado por la popularidad del mariscal, y temiendo quedar eclipsado por él, le hizo detener bajo la acusación de espionaje y traición, condenándole a muerte con otros generales.

El entrevistado declaró hallarse convencido de que el mariscal ni era espía ni un traidor. Era un hombre que quería hacer de su país una nación fuerte, de la que deseaba ser el jefe.

ALMACENES RIDRUEJO

artería (28) Materiales
al por mayor y detall de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1526

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 3123

Estación de engrase y reparaciones

Burgo Nuevo, 4 LEON I de 17 (84)

La generosidad leonesa

Donativos para Santander

La provincia de León, respondiendo con el mayor entusiasmo al llamamiento que días pasados hizo el Sr. Gobernador Civil para que se hicieran aportaciones con destino a aliviar la triste situación en que se encuentran las provincias que han sufrido los horrores de la barbarie roja, ha hecho posible que en el transcurso de pocos días se pudieran recoger numerosos viveres, que suman más de veinte toneladas los cuales, en unión de los vírgones con ganado, han sido facturados el miércoles con destino a los almacenes que dentro de un corto plazo habrán de abastecer a la provincia de Santander.

Esta conducta, de la provincia de León, merece destacarse, pues prueba una vez más sus sentimientos patrióticos y su adhesión al Glorioso Movimiento.

El ganado embarcado ha sido catorce vacas y doscientas noventa ovejas.

Jefatura de Obras Públicas de León

Concursos de destajo

En el Boletín Oficial del 2 del corriente se anuncian dos concursos de destajo de acopios de piedra machacada y medida a cajón en las carreteras de León a Cabaltes y Piedrafita de Babia al Pajarón, con presupuestos de pesetas 36 885 y 50.025 pesetas y fianzas provisionales respectivamente de 750 y 1.000 pesetas.

Pueden entregarse las proposiciones y examinarse las condiciones, precios y presupuestos en las Oficinas de esta Jefatura en horas hábiles, hasta las trece horas del día 12 del corriente.

León, 5 de julio de 1937.—El Ingeniero Jefe, M. Echevarría.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Rodríguez Mata Ordoño II

Recuperación y reparación de automóviles

3.ª Zona (León)

Debidamente autorizado por la Superioridad se reitera nuevamente a todos los propietarios de camiones y ómnibus, cuyos vehículos se encuentren averiados, en modo posterior al año 1930, la obligación de comunicar antes del día 10 del presente mes, a la Jefatura Provincial de este Servicio, sita en carretera de Astorga núm. 4, teléfono 1259, matrícula del vehículo averiado, marca, modelo y probable avería.

Así mismo, manifestarán si en la localidad en que se encuentra el vehículo, existen medios para su reparación en un plazo inferior a 20 días, por cuenta de este servicio.

Cuando dificultades se presenten se comunicarán a esta Jefatura.

Los contraventores a la presente indicación, se harán acreedores a la sanción que la Superioridad estime oportuna.

León, 5 de julio de 1937.—El Jefe de Recuperación, P. A., El Jefe de Labores, Rodrigo García.

Los Coros Ovetenses

Esta agrupación, hijuela del laureado Orfeón Ovetense, dará hoy sábado en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde, una audición de los artísticos y sentidos cantos asturianos, para obtener unas pesetas, que dedican a los niños huérfanos.

El laureado Orfeón Leonés recogió con todo entusiasmo la idea y cooperará, con los elementos que le sean posibles, pues la mayoría están en los frentes, en esta simpática fiesta.

Como es natural, por los propios muchachos que durante tantos meses han estado en las trincheras defendiendo al pueblo de Oviedo, por la noble causa que persiguen y por el caritativo y patriótico fin que les mueve, todos debemos acudir a su llamada, para pasar un momento de verdadera poesía y prestar nuestro concurso a los niños huérfanos.

Los nombres de «Cuchichi», «Botón» y el «Pescador», los tres mejores solistas de los cantos asturianos, y la valiosa cooperación de los artistas del Orfeón Leonés, son estímulo más que suficiente para augurar un éxito a los organizadores.

Los programas, dada la premura de tiempo, se repartirán hoy por la mañana y la taquilla del teatro se abrirá a las doce de la mañana.

Señora: Pida a su tienda **Jabón PAQUISARI** el que más dura lavando representante: Eulalio Alvarez

Suscripción pro nuevo acorazado «España»

D. Nicanor González, 15 pesetas; Viuda de Generoso González, 10; Fernando González, 10; Agustín Pérez, 10; Agustín de Celis, 50; doña Francisca Fernández de Celis, 50; D.ª María de los Angeles Quiñones, 12; Maestra y niños de la escuela de Antimio de Arriba, 10; Maximiano Alvarez, 25; Miguel Alvarez, 25; Miguel López, 5; Obrero de la Minería Siderúrgica, 1.000; Francisco González, 50; D.ª Enriqueta Torres, 25; El Encanto, 15; Florencio Pérez, 10; Silvano Pérez, 2; Manuel Alvarez, 25; Ricardo Hermosilla, 50; Hijas de Saúl Gutiérrez, 25; Carlos Martínez, 10; Ricardo Santos, 5; Francisco Díez, 25; Fotografía Agrado, 25; Agustín Martínez, 25; Jerónimo Gutiérrez, 10; Matías Fernández, 25; Miguel Balbuena, 100; Hipólito Pastrana, 10; doña Matilde R. Guisasola, 125; Jorge E. Portuondo, 25; Francisco Roa de la Vega, 25; César Almaraz, 10; Julián de la Blanca, 5; Miguel Rodríguez, 10 pesetas.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Sra. Viuda de Simón Fernández, de Campo de Santibáñez (segundo donativo), un trozo de cadena de oro, (dos gramos) y una caja de reloj pulsera de plata (5 gramos); D. Francisco Acevedo y señora, de León, una caja de reloj, una pulsera, un dije de moneda de 25 pesetas y dos alianzas de oro (29 gramos); «Casa Matachana», de León, varias alhajas de oro (14 gramos) y un cubierto de plata (168 gramos); D. Olegario Díaz Caneja, de León, dos monedas alfonasinas de 25 pesetas (16 gram.); familia de Guerra, de Veguellina, una cadena de reloj, una pulsera y tres sortijas de oro (23 gramos); el tesoro de Falange de Cistierna, un trozo de oro (8'50 gramos), una moneda de oro de diez pesetas (3'50 gramos) y un peso mexicano de plata (27 gramos); D. Manuel Varela, de Valdeventos del Páramo, una moneda alfonasina de 25 pesetas (8 gram.); D. Luis Puente Ruiz y señora, de León, varias cosas de plata (140 gramos y 4'50 gramos de oro); un sacerdote leonés, una moneda alfonasina de 25 pesetas (8 gram.); D.ª Jesusa Montiel, viuda de Delgado, de Villacé, una libra esterlina y una moneda de 5 pesos argentinos de oro (16 gramos) y unos colgantes y una cadena de plata (60 gramos).

Para las amas de casa

El Comercio regulador de la patata

El Jefe de la Guardia Municipal, D. Angel Román, nos comunicó aver que dentro de breves días comenzará a regir un comercio regulador para el precio de la patata, siendo este por ahora, con casi toda seguridad el de cincuenta céntimos kilo, precio que llegará en breves días a cuarenta y cinco céntimos.

Diputación

Orden del día de la sesión ordinaria para hoy sábado, 10, a las cinco de la tarde:

Estado de fondos. Distribución de idem. Balance de las operaciones de contabilidad. Cuentas de servicios provinciales. Padrones de cédulas. Suministros militares. Ingreso en la Residencia de Salvador y Remedios Fernández. Item de un niño de Cabanillas. Comunicación referente a la demencia Evarista García. Expediente de admisión en la Residencia de León de Angel Cuenca. Expediente de hospitalización de Adelina Alvarez. Instancias de Agustín San Martín y Jesusa Mateos. Comunicación de la Dirección de la Residencia de Astorga. Item del excelentísimo Sr. Jefe del 8.º Cuerpo de Ejército. Telegrama del General Jefe del Ejército del Norte. Comunicación de la Diputación de Segovia. Item del Juzgado de 1.ª Instancia de esta capital. Instancia de un funcionario administrativo. Oficio del Sr. Comisario Director de la Escuela de Veterinaria de esta ciudad. Instancia de un funcionario sobre prórroga de licencia. Comunicación del Sr. Presidente del Tribunal provincial Contencioso-administrativo. Informe del Regente de la Imprenta provincial. Comunicación del Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales. Item de la Depositaria provincial. Instancia del Alcalde de Gradefes. Item del Presidente de la Junta Administrativa de Calamocos. Comunicación de la Sección de Vías y Obras provinciales. Presupuesto de gastos de replanteo del camino de Riego de la Vega a Veguellina. Oficio de la Alcaldía de San Esteban de Valdeusa. Item de la Noceada. Comunicación informada de la Jefatura de Obras Públicas. Item del Sr. Gobernador civil. Comunicaciones de la Presidencia. Expedientes de funcionarios. Asuntos que quedaron sobre la mesa.

INTERESES DE LEON

La Escuela de Veterinaria

El Sr. Comisario-director de la Escuela Superior de Veterinaria de León, como saben los lectores, ha elevado una proposición al Ayuntamiento, a la Diputación y otras entidades, para que apoyen la petición, o, mejor dicho, propuesta del proesorado de dicha Escuela, a fin de que ésta se instale en lo que iba a ser destinado al malhadado y antipedagógico Grupo Escolar Gumersindo Azcárate que ya ocasionó la muerte del más bonito jardín leonés y del frondoso y romántico Túnel. ¡Buenos románticos eran aquellos concejales que por favorecer a un amigo o lograr un enchufe no reparaban en nada!

La propuesta de dicho señor Comisario coincide con la iniciativa que «expusimos en La Mañana» y con lo que, aparecido en PROA, esribimos en estas columnas sobre a-unto de tan capital importancia para León, ya que la desaparición de la citada Escuela de Veterinaria disminuiría, no solamente los ingresos económicos de la capital, sino el rango docente de ésta que, caente de la Universidad que debiera tener encuentra en esta Escuela el empa que prestado a un pueblo por un centro de enseñanza superior como éste, y cuyos estudios tanto pueden influir

en los destinos de España. (Aun sin que se desvien como el grandilocuente ingeniero pecuario de Gordón Ordoás, dicho sea con toda la seriedad posible).

Dimos la voz de alarma en PROA cuando, hace unos meses, por necesidades del Depósito de Sementales, fueron desalojados los últimos locales en que se sostenía el resto de enseñanzas pecuarias que aun quedaba.

Deshecho el claustro de profesores, que ya va reorganizándose, sin aulas docentes, sin edificio para la Escuela, verdaderamente no existía ésta.

Pero a que viva y con prosperidad, y hasta con lujo, tiende la propuesta citada, de la cual procuraremos ocuparnos. Ahora que quien debe ocuparse, y aun preocuparse, son el Ayuntamiento y Diputación, ya que tanta importancia tiene el asunto y tan fácilmente se resolvería con destinar lo que nunca será bueno para enseñanza de niños a edificio para formar buenos veterinarios.

Lo mismo éstos que los maestros nacionales han mostrado al periodista muchas veces su conformidad con el proyecto.

¿Surgerà alguno que por mejorar las cosas lo ponga peor?

LAMPARILLA

Señora:

¡NO LO DUDE! Si desea tener a junto los servicios de cocina emplee **Carbones FENIX** ANTACITAS de fácil encendido. Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados. **CARBONES FENIX** Fajeros, 2 — Teléfono 1154

PROA en los pueblos

De Bembibre

Bendición y jura de la bandera

Grandioso y solemne acto fué el del domingo día 4 en esta villa verificado por las J. O. N-S del Bierzo Alto, con motivo de la bendición y jura de la Bandera de Falange.

Multitud de milicianos acudieron desde los primeros momentos a ésta, para tomar parte en el desfile hacia la Alameda del Santuario, donde tuvo lugar tan solemne como patriótico acontecimiento. A la cabeza de las milicias formadas iban con las autoridades nuestro camarada jefe provincial y demás jefes locales, llevando al frente la gloriosa enseña de la Patria, que conducía con toda marcialidad el benemérito guardia de este puesto Víctor Sánchez y escoltada por una escuadra del glorioso Instituto de la Guardia civil.

En medio de un religioso silencio, tuvo lugar la Misa de campaña, a cuyo final nuestro párroco bendijo las banderas de Falange y Flechas y que con patrióticas alocuciones fueron entregadas por sus respectivas madriñas doña Susana González y camarada jefe local de la Sección Femenina, Lila Palacios, a los respectivos jefes locales.

Señaladamente, desde la tribuna pronunció un brillante

simo discurso nuestro Jefe local, Gago, siguiéndole en el uso de la palabra el camarada Revuelta, que hizo una apología de lo que es Falange en su sentido político, religioso y social, y a continuación habló el camarada Combarros, que exaltó el acto solemne del juramento que iban a prestar y el concepto de Patria y familia en su grado máximo.

Hizo el resumen con mucho acierto nuestro jefe provincial, Suárez. Tomado el juramento por nuestro camarada jefe de 2.ª Línea, Otero, se procedió a pasar en fila de a uno bajo las banderas entrelazadas de la Patria y Falange, dándose el ¡Arriba España! de rigor.

Desde a tribuna levantada ad hoc en la avenida del Capitán Losada, presenciámos el brillante desfile de todos los milicianos, flechas y obreros de la CON S, siendo frenéticamente aplaudidos estos últimos y los flechas por su gran marcialidad, llamando mucho la atención del público en general al desfilar los obreros con sus palas.

Terminó el grandioso acto cantándose por todos el himno de Falange, acompañado de la Banda de Música de Falange.

Bembibre: Estás demostrando con estos actos que sientes el ímpetu arrollador de la nueva España que surge vigorosa para instaurar el Imperio Azul.

Prensa y Propaganda

LA GAFA DE ORO

LENTEs — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDOÑO II, 4.—LEON 1051



Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

Dos marcas nacionales que triunfan

“Anis La Castellana”

“Galletas Fontaneda”

Representante: J. CEBRIAN VILLAGRA
Teléfono 1527 — LEON — Apartado 14

“Proa” en los frentes

Del frente del aire Superación heroica

Nada importan ni el lugar ni el nombre del protagonista si siquiera la acción de guerra en que el acto fué realizado. Sólo es preciso conocer el hecho, y el hecho ha de ser afortunado que a un piloto de la buena causa se debe esta página—escrita en el cielo y la tierra—aun inédita en los anales gloriosos de las gestas aéreas.

Al regreso de un servicio y mientras los aviones en reposo son atendidos amorosamente por sus mecánicos y armeros que se desviven “acicalándoles” para la nueva lucha, conversaban los aviadores, comentando sobriamente las pasadas peripecias, prestando entre tanto ante planos y dibujos para el cumplimiento escrupuloso de las próximas misiones a ejecutar.

En vigilancia tensa y emotiva velaba en aquellos momentos la pareja encargada de dicho cometido, sobrevolando los pajaros, lógicamente apetecibles al enemigo como buena presa bombardable.

Preparado ya el equipo de relevo, sonó el teléfono presuroso e inquietante. “Un terrible combate se desarrolla en estos instantes sobre nuestras cabezas entre más de treinta aparatos enemigos y un número imposible de precisar de los nuestros, pero aproximadamente de ocho a diez”, afirmó una voz temblorosa, añadiendo: “Los aviones propios están realizando proezas inconcebibles e impidiendo bombardear a los rojos”.

Nada dijimos, pues al cruzarse nuestras miradas, alternadas y sorprendidas expresaron el asombro por todos experimentado, pues nos constaba que en el aire sólo podía haber los aparatos nacionales. “¿Qué habrá ocurrido nos preguntábamos inquietos, mientras circulaban rápidas ordenes precisas y partían a poco en velozísima ascension reunidos como meteoros los refuerzos encargados de una misión única y clara: vencer. Mas ya no era necesario su cumplimiento; y al llegar sobre las líneas la escuadrilla de socorro no pudo encontrar rastro del enemigo aéreo ni fuegos ni humos reveladores del anuncio de bombardeo sobre las posiciones de vanguardia—bravamente defendidas contra un fuerte y repentino ataque rojo como todos, fracasado—por un puñado de estos soldaditos de España, siempre dispuestos a asombrar al mundo.

La explicación de lo ocurrido sencilla en sus grandezas inverosímil, como las empresas de Cortés y Pizarro, relatada en forma escueta y tal como después comprobada ha sido expuesta al Mando, a los oportunos efectos, es la siguiente: Un solo aparato nacional sorprendió la llegada a nuestro campo de una escuadra aérea, enemiga, compuesta de más de 30 unidades, entre cazas y bombarderos “sin dudarlo”, su piloto—como friamente confesaba quizá atemorizado ante un posible correctivo por sobrepasar la consigna—la atacó de frente abriendo el fuego contra su vanguard

Así continuó disparando ráfagas sucesivas durante “veinticuatro interminables minutos” sin posibilidad de interrumpir un solo segundo—pues le hubiera sido fatal—su maniobra derrochando heroísmo, decisión, precisión y habilidad en el vuelo y en el tiro, esquivando cien mortales acometidos, multiplicándose prodigiosamente, consiguiendo perturbar la formación roja hasta tal extremo, que a pesar de rehacerse varias veces intentando el bombardeo no pudo lograrlo y tuvo finalmente que abandonar el frente arrojando incluso—para huir más velozmente—la carga destructora sobre su propio terreno. Ante el espantoso ataque de un único avión—tan ágil y magnífico en sus embriaguez de audacia, que semejava a nuestros observadores terrestres una escuadrilla entera—debió reaccionar extrañamente el enemigo; bien creyendo asimismo al sufrir incesante su fuego mortífero que una fuerza nutrida entraba en combate bien creyendo que había surgido un monstruo del aire, nuevo y desconocido modelo, dotado de terribles características, que le hacían invulnerable y arrollador.

Más fuera el que fuera el juicio, por los rojos formado, que un solo avión nacional de ida en pie el hecho es “upendo” de rotó a una escuadra enemiga, que le hizo huir, abandonando dos de sus unidades, caídas entre explosiones y llamas, para siempre, en el abismo.

Ante actos semejantes, huelga el comentario. Mi admiración y silencio es el homenaje que mejor cuadra a estas heroicas superaciones humanas, que abren rutas insondables a las posibilidades del hombre, cuando es guiado por el supremo ideal de la Patria.

¡Anónimo piloto heroico! Yo que conozco—callando por discreción disciplinada—tu nombre, al saludarte con el brazo erguido, como por un instante la total representación de cuantos españoles fueron, son y serán, y te digo: ¡Supiste sobrepasar los límites extremos de las razones lógicas y con tu gesto de audacia infinita fuiste digno e ilustre en la Epopeya Única forjadora del Imperio!

¡Bendito seas!
Juan Antonio Ansaldo

La mejor CERVEZA y mejor TIRADA en IRON es la que se sirve en el **Gran Café VICTORIA Gran Plaza** ESPECIALIDAD EN **HELADOS Miguel Pérez** Contratista de obras Carpintería artística

Puerto de Somiedo Prisioneros que tenían los rojos, libertados por nuestras fuerzas

El día en que se tomó de nuevo el pueblo de San Pedro en el Puerto de Somiedo y cuando los moritos se descolgaban como una verdadera tromba de los riscos que dominan el pueblo, al desconcierto cundió entre los rojos que al grito de: “Camaradas, estamos copados” buscaban la salvación en la velocidad de sus piernas, entre estruendo de voces de terror ayes lastimeros, imprecaciones y blasfemias, dominados por los gritos de “Arriba España” de nuestros soldados y los estallidos secos e hirientes de las bombas de mano, surgieron de masa unos “Arriba España” y “Vivas a Franco” que por la emoción con que sonaban nos hicieron detenernos en seco y con la boca en la mano, siempre apercebidos, buscar el ser o seres que les habían gritado.

Guiados por estos gritos dimos con una casa, en una de cuyas ventanas enrejadas del piso inferior tres hombres jóvenes chiquillos casi, parecían, locos dando vivas.

Detrás de mí surgió la voz potente de un alférez de la “Mohai-la” que con la bomba también en su mano, pero con un gesto de nobleza que hacía confiar plenamente a él, gritó: “Salid sin miedo, no os hacemos nada”, palabras que tuvieron contestación, dicha va, en tres sollozos y lágrimas que hasta este momento habían podido contener: “¡Pero, mi alférez, si estamos prisioneros!”

Una frase de consuelo y segundos más tarde la puerta del calabozo en que estaban estos tres seres, había caído bajo un empujón vigoroso del oficial español.

El espectáculo que se ofreció a nuestra vista no pudo ser más emocionante: La habitación, no era sino cuadra, con un montón de paja en una esquina—la única seca, pues en casi todo el recinto la humedad más terrible rezumaba por sus paredes, y allí esos tres seres, medio desnudos con barba ya poblada, una delgadez verdaderamente espantosa, totalmente descalzos, haciendo un esfuerzo sobrehumano, se lanzaron hacia nosotros para con un abrazo emocionado apoyar la cabeza sobre nuestro pecho y barbotear unas frases que por los sollozos que las acompañaban nos resultaron indescifrables.

Más tarde, ya más serenos pude hablar con ellos: Son estos tres muchachos Juan Gil González natural de un pueblecito de Orens, Justo Rodríguez, de Pontevedra y Luis Calvo Caamaño de La Coruña, que fueron cogidos prisioneros en San Claudio (Oviedo) a mediados de Mayo, en ocasión en que se habían apartado de la posición en que estaban para lavar su ropa.

Fueron llevados prisioneros a Gijón, y allí después de prestar declaración ante un Comité fueron traídos al Puerto de Somiedo, tras de una penosa marcha por el monte en casi toda su totalidad, y aquí en el Puerto ya, empezó para ellos, una vida de sufrimientos como no habían podido pensar, a pesar de como decía uno de ellos “ponerse ya, en todo lo malo. Era frecuente que los oficiales después de golpearlos bárbaramente, desenfundaron sus flamantes pistolas y poniéndolas el cañón en la nuca estuvieron durante bastante rato, gritándoles entre risas e insultos: “Que se me escapa el dedo. Que se me escapa el dedo”, y así, un día y otro, hasta que llegaron momentos en que alguno de ellos pedía de rodillas a sus verdugos que los mataran de una vez.

Allá en un rincón de sus calabozos nos enseñaron la cena del día anterior, intacta aún, en uno de los platos y en él, centamos doce garbanzos! doce garbanzos que hubo de dejar aquel para quien venían destinados, porque en este plato habían echado los rojos excrementos de ganado vacuno.

Nos cuentan también, lo engañados que viven los ruoides asturianos, que esperaban de un momento a otro una columna, que había de atacar a Villabino por la retaguardia.

Asimismo ignoraban todos ellos la toma de Bilbao por las tropas nacionales y este dato lo pudimos comprobar al recoger correspondencia perteneciente a los muertos rojos, dirigida a la capital vizcaína.

Y allá en Somiedo, va de noche, entre la alegría noble y sana de los soldados españoles, desuella la de esos tres libertados que vuelven a las filas azules tras de haber probado lo que es el cautiverio rojo.

Puerto de Somiedo, Julio.

Un episodio sensacional Un religioso capuchino, fusilado por los rojos santanderino, se encuentra en León

El miércoles llegó, procedente de Bilbao, a este convento de San Francisco de León, el Hermano Bonifacio F. Blanco, del convento de Montehano (Santander).

El relato de su fusilamiento por los rojos santanderinos, es una escena impresionante. El mismo es el que me lo ha contado, con una sencillez e ingenuidad propia de un hijo de San Francisco.

—El día 30 de diciembre del año pasado, a eso de las diez de la noche, se presentaron cinco individuos en la casa donde yo me encontraba recogido. Estábamos rezando el Santo Rosario en familia, cuando se oyeron unos golpes a la puerta. La señora salió a ver lo que pasaba, y se la respondió que esperaban al Hermano Bonifacio, del convento de Montehano. La señora, impresionada, y presintiendo un fatal desenlace, me comunicó la triste noticia, y yo, sin inmutarme, salí al balcón y pregunté a aquellos desagraciados, a quienes yo conocía muy bien: pues en el convento se les había socorrido más de una vez caritativamente.

—¿Qué queréis?, les dije. —Que bajéis inmediatamente, pues eres necesario para prestar una declaración en Escalante.

—No son estas horas de declarar, les contesté. Mañana irá.

Entonces los criminales, cambiando de tono, me dije en autoritariamente: Si no bajas, tiraremos la puerta y será peor para tí. Desde aquel momento ya no pensé más en este mundo. Me fui a mi habitación, me postre de rodillas ante una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, y bajé tranquilo, camino de la muerte. Monté en el auto, y puesta la mano en el corazón y los ojos en el cielo, fui todo el camino encomendándome a la Santísima Virgen, y haciendo actos de perfecta contrición.

—Esa noche sería la última de mi vida. Al llegar cerca de Gama, me mandaron apearme. Ya veía la muerte sobre mí. Hice el último acto de contrición y al bajar, yo del coche se colocaron dos de mis asesinos uno detrás y otro al lado izquierdo; en la mano de éste pude ver un enorme revólver. Después un golpe en la nuca y caí desplomado al suelo. Al caer me hice una enorme herida en la frente, por la que derramé muchísima sangre. Yo no la ví, pero me lo dijeron después personas que lo vieron.

Mis asesinos me “remataron” disparando otro tiro, que en la mente de ellos fué darme en la sien, pero fuera por la oscuridad fuera por el miedo de ellos, y más que todo, porque así lo quiso Dios, me dieron un poco más abajo, junto a la oreja izquierda, saliendo la bala por el lado opuesto, atravesándome la boca. Los asesinos me dejaron por muerto y montando en el “auto” huyeron. Yo conservé todo el conocimiento.

25 días, hasta que fui trasladado por los superiores a Bilbao. Quiero referirle, para terminar, un detalle que da idea de la barbarie roja y es que encontrándome aún en el sanatorio se presentaron algunos milicianos rojos sometiéndonos a un riguroso interrogatorio. Me preguntaron por mi nombre y por los que me habían herido, les dije que no conocía a ninguno, pues había sido durante la noche. Sin duda ellos querían identificarme y una vez fuera del sanatorio darne la muerte.

En Bilbao estuve hospitalizado hasta la entrada triunfal de las tropas nacionales. Yo delante de un Santo Crucifijo he perdonado de todo corazón a mis enemigos, pero la justicia humana sabrá lo que tiene que hacer con ellos.

P. Zurita

Del frente de Madrid Con la tercera Bandera de Castilla

La Falange está en todos los frentes. Difícil será encontrar una posición o campamento avanzado en que no se encuentren “camisas azules” bulliciosos, alegres, alternando en el parapeto o la cantina con sus hermanos mayores de heroísmo Legionarios, Regulares y demás soldados del Ejército español.

Ultimamente he convivido con mis camaradas de la Tercera Bandera de Castilla en La Matañosa.

La Matañosa, divisada desde la carretera al pie de un cerro parece enteramente un poblado africano. Al entrar, la impresión es de clásico campamento marroquí. Casas bajas, desahucadas a cañonzos y bombas, Regulares y Legionarios, en grupos en las puertas. Tiendas con fruta fresca y moscas pegosas, paquetitos de tabacos y tarjetas postales y un moro de barba blanca que sorbe su té dulzón, mientras atiende a los clientes. Mulos con cántaros y polvo sofocante. Cantos rítmicos y guitarras de una cuerda en el fondo de edificios sin techumbre. Tiroso lejano.

La Bandera no está en el campamento, sino en los parapetos y chavolas. Subo hasta ellos. Estos días el frente está tranquilo. Hasta las bocas de fuego tienen modorra de siesta. Los muchachos de Castilla la Nueva, tierras de Toledo, están acostumbrados a este solazo viciado, y se encuentran con el pez en el agua bajo sus rayos. Juegan y bromean, en espera de órdenes superiores, que cumplirán inexorablemente en cuanto las dé el comandante, a quien todos quieren como a un padre. El deporte predilecto de estos camaradas es la caza de conejos, a estacazos. Lo que demuestra la agilidad y el entrenamiento que poseen.

Desde lo alto de los parapetos vemos la vega del Manzanares y el Jarama, y deforme, entre una bruma de polvo y humo con tonalidades malvas al atardecer, Madrid con sus torres y su misterio, que cada falangista sueña conquistar. Los “pacos” sueltos no inmutan a nadie. No se les hace caso.

Hay un momento de jubilo en las chavolas. De las líneas rojas acaba de llegar un ser viviente. Una hermosa perra, manchada, flaca, de ojos tristes, que habrán visto Dios sabe qué horrores. Trae la garganta reseca de jadeo y probablemente de auillar lúgubremente a la muerte.

Ya de noche cerrada, obscuridad y silencio espesos sobre el duro dormir del frente, escuchó en la fuerte respiración de los pechos jóvenes y de la vieja tierra, el juramento que a los camaradas muertos hacen los que aún viven para realizar el ancho Destino imperial “Por la Patria, el Pan y la Justicia”.

Un voluntario

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten portales y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 4

Reservado PARA Mantequera Leonesa

Casa Prieto
CAMISERIA
PERFUMERIA
ARTICULOS DE PRECALO

Juan Pablos y Ca
FABRICA DE EMBUDIDOS
y Almacén de Colofonales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21
Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Troba 0
Teléfono 1589
(9A) IRON

Embutidos ARAÚ
LOS MEJORES
Troba del Camino (León)
Teléfono 1180

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta - Precios económicos.
CID, 8 - Teléf. 1013 LEON

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

RADIO TELEFUNKEN
Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas. Amplificadores. Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de “LOS ALEMANS”.
Industria, Industria 4 - LEON - Teléfono 1014 - Arraondo 19

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación.
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto - El mejor café

“La Unión y el Fénix Español”
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.
Pesetas
Capital social y reservas... más de 197.000.000
Primas recaudadas en España en 1938... 98.000.000
Primas recaudadas en el extranjero en 1938... 54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad... 43.000.000

Varias multas

En la Inspección Municipal de Vigilancia dieron a nuestro reportero la siguiente relación de multas:

De cinco peseta al dueño del Hotel Villa, por dejar su servidumbre abandonado en la vía pública un cubo de basura.

A Santiago Villanueva y Aurelio Soto, otras cinco pesetas por vender leche fuera del puesto.

Y a Mercedes Díez, Froilán Puente y Luis Fernández, otras de igual cantidad por sacudir las alfombras su servidumbre, a la calle, fuera de las horas previstas en las ordenanzas municipales.

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones

Especialidad en Camisas y Trajes.

Cervantes, 2 LEON

Para la Cruz Roja

Señorita María Guerrero, una bandeja; señora maestra nacional de Paradesca, 5 pesetas; E. tación Pecuaría, 20 pollos; D. Pedro Alonso Ordóñez, 8 palomas; maestra y niñas de Audanza del Valle, 100 huevos; D.ª Natividad Zuazo, maestra de La Milla del Río, 35 vendas de distintos tamaños.

Ha la Cruz Roja

La propaganda de las ideas higiénicas, en el sentir de los grandes maestros de la divulgación y porque así lo ha enseñado la experiencia, debe preceder a la realización misma de la higiene por parte del Estado para ser eficaz. Urge, pues, que todo el que sepa leer dedique unos minutos a saber lo que le es más necesario: la preservación de su salud y la de los demás.

J. P. A.

BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Sección Religiosa

Fiesta de San Benito

La Comunidad de Religiosas Benedictinas del Real Monasterio de Santa María de Carballo de esta ciudad celebrará la festividad del glorioso Patriarca San Benito, el día 11 del actual.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne y Exposición de S. D. Majestad.

Por la tarde, a las seis, Completas solemnes, sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Álvarez, magistrado de la Real Colegiata de San Isidoro, terminando con Motetes, Bendición y Reserva de S. D. Majestad, himno y adoración de la sagrada reliquia.

Cofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.—Mañana celebra su función mensual en los Capuchinos esta Cofradía. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general, que celebrará el Padre Hontoria, en acción de gracias por su liberación de las hordas marxistas. Por la tarde, a las siete, Rosario, visita al Milagroso Niño y plática.

Los cofrades, confesando y comulgando, pueden ganar indulgencia plenaria.

El lunes, se celebrará, a las ocho, una misa por el eterno descanso de la cofrade Fr. carnación Meréndez Morán (q. e. p. d.); el martes, a las siete y media, por María Ferrera Álvarez, y el miércoles, a las ocho, por Adelaida Álvarez (q. e. p. l.). Las misas se celebrarán en el altar del Niño Jesús.

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLA Y S. A. León

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Ferris - Quitados - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas

AGRADECIMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

(17)

León en la Independencia

Un responso por los héroes

Nueve de Julio de mil novecientos diez. En la historia de León, como el Dos de Mayo de mil ochocientos ocho en Madrid. Las tropas de Napoleón son dueñas de la ciudad. Por el Arco de las Animas pasa un grupo de jinetes "del Marquésito", el guerrillero. El pueblo se une a ellos... Se alzó contra el invasor...

La tropa francesa, superior en número fusila a mansalva. El "Corral" de San Guisán, ermita entonces, ve caer, bajo los brazos de su viejo Cristo a los heroicos leoneses...

Año Triunfal. Resurgir de hispanidad. Un recuerdo, una flor, un Padre Nuestro por aquellos que nos dieron ejemplo.

Al "Corral" de San Guisán, cuando la luz de la tarde va disolviéndose en sombras, los "chicos de la Prensa" leonesa llevaron ayer eso. Una corona de flores, delicada y preciosa, ctra de Sabadell. Un recuerdo grabado en la palabra vibrante y amena del Presidente de la Asociación de la Prensa, Pinto Maestro, que supo cautivar con su charla. Y una oración...

Acudió mucha gente, a pesar de la falta de propaganda. La chiquillería suspendió sus juegos, embobada; las vecinas sacaron en un periquete colgaduras. Y llegó, aun siendo el acto como algo familiar, gente de calidad. El Sr. Gobernador Civil, nada menos, que no pierde rípijo de labor patriótica, el Pre-

sidente de la Diputación, los gestores de ésta Cos y Manzanares con el Secretario Sr. Peleáz, el Delegado de Instrucción Pública, el jefe de la Cárcel... Y más y más... Público mucho. Buenos leoneses casi todos...

Y por Falange, en representación del Jefe Provincial, las camaradas Brugada y Robles.

Y ellas: la jefe provincial, la secretaria... ¿Quién esperaba tanto? Pero se dieron cuenta de la significación tan honda del sencillo acto.

Terminó de hablar Pinto. Y habló el Sr. Gobernador. Fuego de patriotismo en sus palabras. Vibrar de arenga... Aplausos, brazos en alto... vivas...

Las campanas de la Catedral empiezan a sonar llamando a Completas... Y se eleva al cielo el eco de un responso admirablemente cantado por un grupo mixto, del Orfeón Leones, con un solo de Cornejo de Caso. ¿Qué momento tan evocador en la melancolía de la tarde que agoniza!

El párroco de Santa María rezaba un Padre Nuestro. Responso del pueblo, respetuosos. Y tras la oración, en latín, la gente se va complacida del romántico y sencillo acto, impresionante para pueblo que tiene ahí la memoria de Guzmán, sin acordarse nunca del sublime sacrificio del héroe de Tarifa...

¿Cuándo haremos a Guzmán algo como en este maravilloso poético?

Carmelo

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, SABADO, a las siete y media de la tarde,

Grandioso Festival Lírico-Benéfico!!

Por los laureados

COROS OVETENSES

ORFEON LEONES CUCHICI, BOTÓN Y EL PESCADOR

Vea usted programas de mano con más detalles.

Casa de Socorro

El subsidio combatiente

En este centro benéfico fueron asistidos los lesionados siguientes:

Máximo Gutiérrez, de 3 años de edad, que vive en Zapaterías número 14. Se le practicó la extracción de una fosa nasal, de una pepita de cereza.

Por igual motivo se asistió a Julián Alarma, de la misma edad y con domicilio en Panaderos número 5.

Argimiro García, de 16 años, que vive en las Ventas de Nava, fue curado de una herida contusa y casual, de carácter leve, en la mano derecha.

BAR ROMA RESTAURANT

Cuarto del día Entremeses variados Tortilla portuguesa Paella Truchas a la escabeche Postres: Queso, flan y fruta Media botella de vino

Pesetas 4,50

Ranón y Cajal, 1

Teléfono 1757

Lecturas para el Soldado

Donativos recibidos en la Jefatura de Prensa y Propaganda del Gobierno Civil:

Don Mariano D. Berrueta, 10 libros; D. David López Merilte, 15 libros y 15 revistas; D. Julián Laso del Olmo, 5 libros y 37 revistas; doña Consueo Martín Granizo, 28 libros; Sr. Párroco de Riera, 5 libros; Carmelo Hernández, 5 libros; Telesforo Valverde, de Bugo Ranero, 357 revistas; Los niños Pepi y David Martínez, 6 libros.

Al campo o las trincheras

Er la gran catástrofe que asola nuestra querida Patria, todos los buenos españoles han acudido al llamamiento del deber, al grito angustioso de la madre en peligro, unos, ofrendando su vida, lo único que poseían, en holocausto de la Patria; otros, su vida y sus riquezas; quien no podía ofrecer otra cosa que sus exiguos ingresos con los que iba cubriendo sus más perentorias necesidades, ha sacrificado en parte lo indispensable, se ha desprendido con alegría hasta de lo más absolutamente necesario a su subsistencia y de los suyos, para llevar su óbolo a esta gran cruzada. Todos los españoles dignos han dado algo, vida, hacienda, esfuerzo a España.

Pero hay españoles conviniendo entre nosotros que, pudiendo, no solamente no han aportado nada a la causa santa, sino que asisten a este Salvador Movimiento Nacional con una impasibilidad rayana en el escepticismo, y hasta creyéndose en su fuero interno con derecho a que no se les moleste en lo más mínimo.

Les vemos entrar en los cafés, varias veces al día, donde se pasan las horas muertas saboreando el aroma del habano, inseparable compañero; haciendo miles de cábalas sobre el curso de las operaciones, y después de ganar todas las batallas en su imaginación caenturriada, se hechan a la calle a expansionar por los paseos y avenidas su aburrimiento.

He aquí en plena guerra un tipo social que abundaba en la fauna marxista y que aún, quizá como resabio, tal vez como nuevo modo de "tragantía", pulula por nuestras urbes.

Y lo peor del caso es que forman parte de ese extraño grupo también, algunos que estando en edad de manejar las armas, vieron con indiferencia parir a otros, procurando ellos emboscarse de una manera u otra.

También hay otros individuos que, muy calladitos y sin hacer ninguna clase de aspavientos, se dedican a "sacarle jingo" a esto de la guerra, no titubeando en aprovecharse del esfuerzo de los demás para hacer su negocio.

Pobre España si después de tanta sangre vertida fuera a seguir sonriendo al holgazán vegetando, en medio de tanta actividad, solo como un hongo; al mercader de sangre de mártires.

Menguado servicio haríamos a nuestra Patria si no nos convirtiéramos todos en continuos vigías y expertos centinelas de tanto parasito.

No olvidéis, mercaderes judaicos, que ya vendrá la revisión de fortunas. La guerra que hoy aflige a nuestra Patria no puede ser motivo de enriquecimiento. De este templo que vosotros estáis profanando seréis arrojados violentamente, a latigazos, como aquellos otros mercaderes lo fueron por Jesucristo de la casa de su Padre.

La Falange, por boca de sus Jefes, ha lanzado la llamada de "Asistencia al Campo". La cosecha es sagrada, de interés nacional. Hacen falta brazos en el campo.

No más paseantes. No más mercaderes sin conciencia. ¡A redimirse! El campo os espera. ¡Al campo o a las trincheras!

¡ARRIBA ESPAÑA!

JOAQUIN ROBLES

Homenaje a la memoria del gran español D. José Calvo Sotelo

La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de León, en su deseo de rendir cumplido homenaje a la memoria del insigne patriota D. José Calvo Sotelo al cumplirse el primer aniversario de su sacrificio por la Patria, organiza una solemne sesión necrológica para el próximo día 13, en el Teatro Principal.

A este acto serán invitadas oportunamente las Autoridades, y al asociarse a él todos los buenos patriotas daremos ocasión a que el pueblo de León manifieste su reconocimiento y admiración a los caídos por la causa de España, que al regar con su sangre generosa el suelo patrio en la época de ausencia del serido nacional al en la gobernación del país, hicieron posible la germinación de los ideales que nos han conducido al glorioso Movimiento Nacional, despertando de su letargo a una raza que permaneció adormecida por las doctrinas nefastas, desprovistas en absoluto de contenido nacional.

Del Gobierno Civil

Circular de la Sección de Instrucción Pública

En el lapso de tiempo de las vacaciones escolares de verano harán los Ayuntamientos las reparaciones ordinarias y blanqueo interior de las escuelas que lo necesiten, comunicando por oficio a este Gobierno Civil antes del 1.º de Septiembre haberlo realizado

(Viene de la 1.ª página)

El discurso del Sr. Grandi ha producido gran emoción entre los miembros del Comité de no intervención.

Inglaterra encargada de buscar una solución

Londres.—La sesión del Comité se reunió a las cuatro de la tarde, terminando poco antes de las siete. Los representantes de los 27 Estados hubieron de votar por las dos proposiciones. La italo-germana y la franco-británica. Ninguna de las dos ha sido aceptada.

En vista de la situación extremadamente tirante, el representante holandés para calmar un poco los ánimos excitados, propuso se rogara al gobierno británico que busque por su cuenta una salida a la situación, completamente embrollada, haciendo constar que esto se debe al violento discurso pronunciado por el representante francés.

En nombre del gobierno británico, el Presidente del Comité declaró que su gobierno buscará una salida a la actual situación internacional.

La violenta actitud del representante francés

París.—El motivo del ataque del delegado francés en la reunión del Comité de no intervención, se debe a las instrucciones recibidas de León Blum y que este a su vez recibió de los socialistas de Marsella, después de haber celebrado estos una asamblea.

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléono 1467 (65)

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S., que hoy sábado, sin excusa de ningún género, a las nueve de la mañana, se pasen por las oficinas de "Auxilio Social". La que no pueda asistir justificará su falta. Caso de no hacerlo así, se la pondrá una multa. Las camaradas que postulen serán todas mayores de 15 años.

La Delegada de "Auxilio Social"

Se ordena a todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de León, que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, pasen por la Jefatura Local (Avenida del Padre Isla 3, 2.º), a recoger los recibos que tengn pendientes, pues pasados diez días a partir de la fecha de hoy, todo aquel que tenga en descubierto tres mensualidades o más, y, no las haya hecho efectivas, será dado de baja en la organización sin más aviso.

El Jefe Local, J. Carvajal.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. 2.ª Línea

Los camaradas pertenecientes a la 1.ª Falange de la 2.ª centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy, en el Cuartelillo. Calle de Villafranca núm. 3

León, 10 de Julio de 1937.—El Delegado Local, L. Hernández Martí.

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores

Hay días en que aún siendo ya uno viejo, se siente volver a la niñez. Estos días, por ejemplo, me siento perfectamente niño y me acuerdo de aquellos años en que nos divertíamos con cualquier cosa, y ahora me divierto con los partes de guerra de los roles. Me hacen estos recordar aquellos pobres hombres que llevaban a las ferias de los pueblos unos discos, que no eran más que un estereoscopio y que se colocaban en medio de la plaza y a grandes gritos demostraban una alegría que no sentían, daba grandes voces pidiendo lo que enseñaba. Cuando los tres chicos habían mirado y se habían convencido de lo poco que aquello valía, hacía señas a los demás para que no mirasen y aquel pobre hombre, se entristecía y se marchaba a otra parte a engañar, convencido de que allí ya no lo podía hacer.

Igual les pasa ahora a los chicos con la tan cacareada ofensiva que iban a realizar en todos los frentes y con las demeritas declaraciones del General Miaja a los periodistas. Llegó el primer día de la ofensiva y los chicos la habían iniciado ya y los oían por perdidos, diciendo que era el principio del fin y efectivamente, yo así lo creo.

El parte de ayer demuestra perfectamente que no se encuentran satisfechos, después de lo que hincharon el primer día, pues ya se les nota el desanimo dándose cuenta de que les va mal, y a pesar de que para jugar se esta carta había llegado a Madrid, D. Inda. Pero no se dan cuenta de que para ganar batallas, no solo han de conformarse con romper una línea, lo que no es muy difícil, sino seguir avanzando y sostenerse en las posiciones ganadas, lo que para ellos es imposible.

Es igual esto que lo que pasó en la ofensiva de Jaén, donde se lanzaron sobre Alcalá la Real y nos tomaron dos pequeñas posiciones a las que ellos dieron extraordinaria importancia; esto fue a las 7 y media de la mañana y a las 9 y cuarto ya las habían perdido. Y eso que allí tenían una enorme concentración de fuerzas, que fueron fácilmente dispersadas, dejando en su desordenada huida, hasta las prendas de vestir, que a más de perder gran cantidad de fusiles, bayonetas, correajes, etcétera, se cogieron algunas prendas de vestir.

Y con lo de Madrid, que pasó lo mismo, lo han dado por hecho y han mandado la noticia a todo el mundo, y así unos dicen que los marxistas han avanzado 25 kilómetros y así por el estilo, lo que es completamente falso, como lo desmienten ellos mismos al decir que siguen atacando Quijorna. Si ocurrió que penetraron entre nuestras posiciones en una bolsa, que podría quizás cerrarse. ¡Y! veremos!

De cualquier manera, no tardaremos mucho en hacerles volver a encerrarse tras de los muros de Madrid, que es en el único sitio en que saben estar y defenderse. Entonces ya se lo diremos, aunque ellos, como siempre lo negarán.

No estoy conforme con lo que dice la Radio de París, de que nuestras comunicaciones con Talavera y con Toledo es-

tán cortadas. Si el que dió tal noticia hubiese mirado un mapa cualquiera, se daría perfecta cuenta de que esto no puede ser y así se habría evitado tal confusión. En cambio, estoy conforme con lo que dice un crítico militar francés, que juzga que la ofensiva puede ser decisiva para la guerra. Cuando ponen la cantidad de elementos de guerra que han lanzado, que llevan hasta 100 carros rusos y muchos aviones y ponen la última carne en el asador, si no consiguen triunfar en el empeño, es muy posible que se combataren ya impotentes para combatir en el teatro de operaciones de la lucha, aunque, dado el espíritu de enfuche de los marxistas, los dirigentes querrán que los milicianos sigan muriendo, para ellos poder seguir enviando dinero al extranjero, para darse buena vida cuando tengan que salir de España.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy, sábado, 10 de julio de 1937

Teatro Alfageme

Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde. Excelente programa Warner, habla en español. La emocionante producción

Aeropuerto central

Un film de aviación difícil de superar. Intérprete principal: Richard Bartelmess

Mañana domingo, a las cuatro y siete y media

Gran estreno FOX

La superproducción de la ciudad de Nueva York

Un millón de gracias

original y graciosa película interpretada por Dick Powel, Ann Dwyer y la cooperación de la famosa orquesta Paul Whiteman

Teatro Principal

Gran festival lírico-benéfico, a las 7 y media de la tarde. tomanlo parte los Laureados

Coros Ovetenses

el tenor leonés

Albarto Cornejo de Caso

y el

Orfeón Leones

además de los famosos cantantes asturianos Cuchichi, Botón y el Pescador. Vea usted programas de mano con amplios detalles

¡Importadores!

¡Exportadores!

utilidad los servicios de la

Agencia de Aduanas de

Ramón Talasac

Lotería, 2. - BILBAO

Se admiten representantes para esta región.

¡Arriba España!

Fernando A. Balbuena Perceña

Clínica dental

Teléfono 1812 (25) León

Ordoño II, 7, par.

Leed y propagad PROA